Бережіть книгу
(Бібліотечний урок для учнів 2-3 класів)

Мета: Виховувати у дітей почуття особистої відповідальності за книгу, навчати берегти і любити книги, розвивати потребу в знаннях. 
Оформлення:

Плакати: "Книга — джерело знань", "Нам без книги ніяк не можна", "Дружба з книгою — це свято. Не було б його у нас, ми не знали б так багато про новий і давній час".
 Загадки: І. "Не кущ, а з листочками, не сорочка, а зшита, не людина, а говорить." 2."Дивишся — чистенька, погладиш — гладенька, а читати станеш — спіткнешся."
 Прислів'я: "Хто з книжкою дружить, той ніколи не тужить". "Хто багато читає, той про все знає".
 Книжкова виставка "Книги - наші друзі":

1. Новосели нашої бібліотеки.
2. Відремонтувати книжку може кожний із вас.
3. Кращі читачі бібліотеки.
Хід уроку

Бібліотекар: Діти, сьогодні ми поговоримо про наших великих друзів — книги, з них ми дізнаємось про все, що нас оточує. Вони допомагають у навчанні. З книгами ми знайомимося ще задовго до школи. Вам їх читали батьки, бабусі й старші брати і сестри, а ви лише розглядали малюнки. А зараз самі вмієте читати. Діти пригадують книжки, які вони читали, про які щось знають. (Залежно від того, які книжки вони називають, — вести бесіду). Бібліотекар: Погляньте на свої підручники. Бачите, які вони охайні, гарні. Це книжки, за якими ви навчаєтесь цілий рік. Потім ними користуватимуться інші учні. Підручники ви одержали безкоштовно, так само берете книжки в шкільній та інших бібліотеках безкоштовно. Книги потрібно берегти. Дівчинка:

В кожнім домі, в кожній хаті —

У містах і на селі,—

Хто навчився вже читати,

Має книжку на столі.

Дружба з книжкою — це свято,

Не було б його у нас,

Ми б не знали так багато

Про новий і давній час. 
Входить Королева-книга (робить кілька танцювальних па). Виходить із книжкою в лапках Зайчик:

Скільки в небі зірочок,

Скільки в лісі квіточок,

Скільки крапель у Дніпрі —

Стільки книг на Землі.

Діти, ви читаєте гарні книжки з нашої бібліотеки. Чи ж бережете бібліотечні книжечки? (Діти відповідають)

Зайчик: І я люблю читати книжки і люблю ходити до бібліотеки. Там беру книжки і вчасно їх повертаю, щоб читали інші читачі. Бажаю і вам стати гарними читачами. (Зайчик виходить).
 Королева-книга: Ну ось ми й зустрілися, мої маленькі, добрі друзі. Рада вітати вас у своєму царстві. Огляньте моє володіння, познайомтесь із його мешканцями. Куди б ви не пішли, скрізь із вами будуть друзі-книги. В майбутньому ви познайомитесь із всіма мешканцями нашого царства — а їх у нас багато. Тут герої книжок: барон Мюнхаузен, дідусь Хоттабич, Попелюшка, герої українських казок Котигорошко, Вернидуб.

До нас мають прийти герої казок, а щось довго ніхто не приходить.

Зайчик(з-за куліс): Відчиняйте двері, прошу. Королева-книга: Хто це стукає до нас? Зайчик:

Це чарівний листоноша

Кожен день в той самий час. (Вбігає зайчик; у руці телеграми, красиво оформлені, з малюнками тих героїв, хто їх надіслав).

Королева-книга: Телеграми? Цікаво, цікаво, хто ж їх нам послав?

Зайчик (поглянув): А вони без підписів.

Королева-книга: Читай, зайчику, а діти нехай відгадають, від кого ці послання.

Зайчик (зачитує телеграми):

1. Дуже засмучена, Мишка випадково розбила моє яєчко, прийти не зможу (Курочка-Ряба із одноіменної народної казки).
2. З'їв семеро козенят, болить живіт — (Вовк із казки "Семеро козенят").
3. Пришліть нам, будь ласка, краплі. Ми жабками нині об'їлись, і в нас животи розболілись. (Чаплі із казочки К.Чуковського "Лікар Айболить")
4. Ніяк не витягнемо ріпку. Тому прибути не зможемо. (Дід та баба з народної казки "Ріпка"). 
Королева-кннга: Ну. що ж. причини поважні. Входить лікар Айболить.
Королева-книга: До нас у гості завітав... Хто це, діти?

Діти: Лікар Айболить.

Лікар Айболить: Правильно, діти. Добрий день! Пробачте, що запізнився. Я приймав хворі книжки. Так-так, не дивуйтеся. Книжки теж, на жаль, хворіють. Щоправда, вони не вміють кашляти й стогнати, вони не можуть поскаржитися, але вони якось непомітно починають бліднути, жовтіти, сохнути й розсипатися на окремі сторінки.

За сценою стогін. Виходить, шкутильгаючи, неохайна книжечка.

Королева-книга: Що сталось, книжечко? Хто тебе образив?

Книга: Ой, я втекла від дівчинки, яка мене била і зовсім не берегла. Вибігає дівчинка.

Дівчинка: А, ось ти де, книжечко моя дорогоцінна! Я тебе скрізь шукаю, а ти тут. Я ж тобі нічого поганого не зробила, тільки вдарила тобою кілька разів свого сусіда по парті та вчора забула тебе у дворі, а вночі пішов дощ. Ранком я пішла тебе шукати, і ось де ти.
Книга: Королево, я не хочу повертатися до цієї дівчинки. Заберіть мене до себе у бібліотеку. 

Королева-книга: Добре, ми тебе полікуємо у книжковій лікарні, а потім ти разом з усіма книжечками стоятимеш на чистій полиці та читатимуть тебе тільки гарні, добрі діти, які не залишатимуть тебе під дощем.
Дівчинка: А я буду без книжки? Я ж її дуже-дуже люблю
Айболить:

Є в нашому домі

Двері заповітні.

Ще не всім відомі,

Та до всіх привітні.

В книжковій лікарні,

У новім будинку, 

Я щодня працюю 

Не одну годинку.

Хто навчитись хоче 
Книжки лікувати, 
Приходьте, будь ласка,

Буду вас,навчати.
Королева-книга: Забирай, Айболите, книжечку в лікарню, а дівчинка нехай прочитає і запам'ятає правила поводження з книжкою. (Дає їй плакат). Айболить і Книжка виходять. 

Дівчинка (читає і коментує):

1. Беріть книги чистими руками. (А я їх ніколи не мию).

2. Не перегинайте книжки, від цього випадають сторінки. (А ви теж перегинаєте книжки, як і я?)
3. Не кладіть у книжку олівців та інших предметів, від цього вона рветься. (Ніколи б не подумала).
4. Не загинайте сторінки, користуйтесь закладками. (А в мене їх немає)
5.
Не читайте книжки під час їжі. (А коли ж?)

6.
Щоб книга чи підручник довше служили вам, обгорніть їх. (А у м :не ж жодний підручник не обгорнутий)

Королева-книга: Чи запам'ятали ці правила, діти? А ти, дівчинко?

Дівчинка: Я все зрозуміла, обов'язково виправлюсь. Можна, я піду в книжчину лікарню, провідаю свою книжечку, а може, допоможу Айболитові. До побачення, діти. (Вибігає). 
Королева-книга: Любі друзі, бережіть книги, любіть їх. До побачення, діти.
Всі діти: До побачення, Мудра Королево-Книго!
 Бібліотекар: Дорогі діти. Книжки дуже люблять охайних читачів, тоді довго їм служать. А ми бачимо, що не всі діти, на жаль, можуть похвалитися бережним ставленням до книги. Як образливо буває, коли після неохайних читачів розірвану книжку неможливо видати іншим.
Дівчинка:

Книги дружать з дітворою.

Полюби їх у житті —

І улюблені герої

Будуть друзями в путі.

Сторінки книжок завітних

Всіх нас доброму навчать —

Працювати і учитись,

Україну шанувать!

Підводяться підсумки уроку.
